

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10.

СРЕДА

12

ЯНВАРЯ

1955 г.

Цена 15 коп.

Постановление ЦК КПСС

О ДНЕ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

После смерти В. И. Ленина установилась традиция отмечать память В. И. Ленина—великого основателя и мудрого вождя Коммунистической партии и Советского государства в день его кончины—21 января.

В первые годы после смерти В. И. Ленина этот день в сознании советского народа и Коммунистической партии непосредственно связывался со скорбным событием—окончанием жизненного пути великого вождя В. И. Ленина; отсюда вытекал торжественно-траурный характер мероприятий, отмечавших светлую память В. И. Ленина.

За прошедшие тридцать лет после смерти В. И. Ленина в нашей стране произошли гигантские социалистические преобразования. Руководствуясь бессмертным учением марксизма-ленинизма, Коммунистическая партия Советского Союза вдохновила и организовала советский народ на осуществление ленинского плана построения социализма в нашей стране. За короткий исторический срок наша Родина из отсталой аграрной страны превратилась в могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу.

Следуя по пути, указанному Лениным, партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным привела народы нашей Родины к победе социализма. Теперь решается задача дальнейшего мощного развития производительных сил социалистического общества, подъема материального и культурного уровня жизни советского народа, осуществляются мероприятия, направленные на постепенный переход от социализма к коммунизму.

Ленинизм является великим жизнеутверждающим учением, освещающим путь строительства коммунизма. Ленин живет в великих делах Коммунистической партии Советского Союза, в новых успехах нашей советской Родины, уверенно идущей по пути к коммунизму. Идеи Ленина оказывают могучее влияние на весь ход мировой истории. Идеи Ленина живут и побеждают в делах трудящихся лагеря мира, демократии и социализма, в растущем и крепнущем международном движении за мир и дружбу между народами, за демократию и социализм.

В сознании народов нашей страны и трудящихся всего мира с именем В. И. Ленина, с его учением связываются великие победы советских людей в строительстве коммунистического общества. Поэтому теперь более целесообразно отмечать память В. И. Ленина не в день его смерти, что накладывает печать траура и скорби, а в день рождения В. И. Ленина—22 апреля, придав этой дате значение праздника, что будет более соответствовать всему духу ленинизма как вечно живого, жизнеутверждающего учения.

ЦК КПСС постановляет:

День памяти В. И. Ленина, великого вождя трудящихся и основателя Советского социалистического государства, торжественно отмечать в день рождения В. И. Ленина—22 апреля.

В этот день широко освещать значение всепобеждающих идей марксизма-ленинизма и достигнутые успехи в строительстве коммунизма. В канун праздника проводить торжественные собрания партийных, советских и общественных организаций, а также доклады и беседы на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах о жизни и деятельности В. И. Ленина и о значении идей ленинизма в строительстве коммунистического общества.

Секретарь ЦК КПСС Н. ХРУЩЕВ.

На строительстве Камского гидроузла

МОЛОТОВ. (ТАСС). Большой объем работ предстоит выполнить в этом году строителям Камского гидроузла. Намечено ввести в строй девять новых агрегатов, уложить в сооружения 200 тысяч кубометров бетона, насыпать в русловую плотину и приплотзовую дамбу около 2 миллионов кубометров грунта.

Строители прилагают все усилия к тому, чтобы быстрее завершить работы. На всех участках ширится соревнование бетонщиков, монтажников, плотников за повышение производительности

труда.

Коллектив второго участка уложил в один из дней в блоки четвертой секции ГЭС 800 кубометров бетона вместо 520 кубометров по плану. В 19-й камере монтажники уже установили статор турбины. Сейчас они собирают в мастерской узлы седьмого по счету гидроагрегата.

Гидромеханизаторы Камской ГЭС успешно ведут капитальный ремонт землесозных снарядов. Они обязались пустить их в эксплуатацию на 7 дней раньше срока.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

Повышать идейный уровень политической работы среди избирателей

Усилить руководство агитаторами

Состояние агитационной работы на избирательном участке, ее содержание во многом зависит от состава агитаторов и от руководства ими со стороны партийных организаций. Покажу это на таком примере.

Перед выборами народных судов партийная организация райсобеса Промышленного района поручила ведение агитации наиболее активным коммунистам и общественникам. Но выделив агитаторов, парторганизация не забывала их инструктировать, постоянно интересовалась их работой.

Скоре после того, как агитаторы побывали на агитпункте, получили задание, познакомились со своими десятидворками, провели там некоторую работу, партбюро провело с ними совещание. На нем для агитаторов был прочитан инструктивный доклад и, что самое важное, они обменялись опытом своей работы.

Это помогло парторганизации определить, в какой помощи нуждаются агитаторы, что необходимо предпринять, чтобы их работа была систематической и действенной. На ряду с этим, как выяснилось, некоторые из выделенных коммунистов для агитационной работы не серьезно отнеслись к партийному поручению и их заслушали на партийном собрании. Вопросы об усилении разъяснительной работы среди избирателей, о деятельности агитаторов обсуждались также и на заседании партийного бюро.

Все это подняло ответственность у агитаторов за порученный им участок работы. Значительная часть их в период выборов народных судов проводила большую работу и сейчас активно участвует в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Например, агитаторы тт. Червякова и Тур-

генева не реже двух раз в неделю бывают на десятидворках и проводят там содержательные беседы.

Немало внимания агитационной работе уделяла и парторганизация артели «Коллективный труд». Многие из выделенных ею агитаторов проводили и хорошо проводят теперь разъяснительную работу на десятидворках. К ним относятся тт. Свечков, Спиридонова.

Неплохо работают и некоторые агитаторы, выделенные парторганизацией работников дошкольных учреждений. Так, например, активно ведут массовую работу тт. Кузнецова, Козлова, Новикова и Корсунцева. Однако эта партийная организация слабо руководит агитаторами, мало интересуется их работой, в результате чего большинство их слабо участвует в проведении массово-политических мероприятий. Секретарь парторганизации тов. Ташлинцева не поддерживает связи с агитпунктом, не инструктирует агитаторов и не предъявляет к ним должной требовательности.

Партийные организации должны постоянно руководить агитаторами, помогать им, учить их практике политической работы в массах. Это тем более необходимо, что проводимая сейчас массово-политическая работа ни в коем случае не может удовлетворять нас, обязывает принять решительные меры к повышению активности агитаторов.

Большая роль в развертывании политической работы среди избирателей принадлежит и агитпункту. Руководители агитпунктов обязаны организовать и направлять деятельность агитколлектива.

Во время прошлой избирательной кампании на нашем агитпункте имелся план работы, график дежурства агитаторов, витрина с избирательной литерату-

рой и т. д. Четыре раза в месяц мы собирали агитаторов.

В этой избирательной кампании мы также начали работу агитпункта с того, что 25 декабря прошлого года собрали агитаторов, рассказали им о задачах и содержании их работы, закрепили за ними десятидворки. Агитаторы помогли оформить агитпункт.

На втором семинаре агитаторов 6 января мы прочитали для них лекцию о международном положении, разъяснили, о чем надо проводить беседы. Кроме этого, установили контроль за работой агитаторов. Все это всколыхнуло их, подняло активность. Многие агитаторы по несколько раз были у избирателей.

Вместе с агитаторами мы наметили и обсудили план работы агитпункта, в котором предусмотрели, когда и на какие темы проводятся беседы с избирателями, какая им в этом должна оказываться помощь. В плане указаны и культурно-массовые мероприятия, проводимые на агитпункте. Кроме этого, мы решили выпускать стенную газету «Голос избирателя».

Но все это, только первые шаги в работе агитпункта. И они нас удовлетворяют, конечно, не могут. Предстоит большая массово-политическая работа и нам надо лучше организовать ее.

В повышении уровня политической работы нам обязан оказывать помощь отдел пропаганды и агитации Промышленного райкома КПСС. Но этой помощи мы получаем очень мало. Райком должен усилить руководство партийными организациями и агитпунктами с тем, чтобы массово-политическая работа среди избирателей отвечала все возрастающим требованиям.

А. Саморядова,
заведующая агитпунктом.

На новых избирательных участках

Со времени прошлых выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся вырос Промышленный район. Сейчас в нем образовано семь новых избирательных участков.

Два новых избирательных участка создано на шахтах Кашпирского сланцевого рудника, в поселках рабочих строительного треста № 24 и на горе ГЭС.

На новых избирательных участках оборудованы агитпункты, созданы агитколлективы, которые приступили к массово-политической работе среди избирателей. В домах новых поселков агитаторы проводят беседы о советском государственном строе, самой демократической в мире Конституции СССР, руководящей и направляющей силе нашего общества — Коммунистической партии.

Агитаторы избирательного участка поселка «Строитель»

тт. Иванов, Пастухов, Кузнецова в домах по улице Мира ведут разъяснение Положений о выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Как желанных гостей встречают их избиратели в своих квартирах, и в задушевных беседах о великих правах и обязанностях советских людей проводят долгие зимние вечера.

Многолюдно было в прошлое воскресенье на агитпункте избирательного участка, который оборудован в поселке шахты № 5/6 Кашпирского сланцевого рудника. Здесь проводился вечер молодых избирателей. Славными трудовыми делами отмечают они приближение дня выборов. Примером для многих молодых горняков является Николай Старинин. Каждую смену он выдает сланец сверх плана.

— Молодые избиратели считают своим долгом прийти ко дню выборов с новыми производствен-

ными достижениями, — говорит агитатор комсомолец Юрий Коблов.

Но вот в просторном зале красного уголка, где собралось свыше 150 человек, наступила тишина. Притихли звонкие голоса юношей и девушек, перестали шептаться в их руках газеты и журналы. На трибуне секретарь комитета комсомола рудника Александр Тюрин. Он говорит о счастливой советской молодежи, ее высоких моральных качествах, которые сложились в результате победы советского строя, постоянной заботы Коммунистической партии о молодежи.

Затем перед участниками вечера выступил с концертом коллектив художественной самодеятельности шахты, которым руководит комсомолец Григорий Трифоненко.

И. Рожков.

Открытие IV Национальной конференции Итальянской коммунистической партии

РИМ, 9 января. (ТАСС). Сегодня в Риме открылась IV Национальная конференция Итальянской коммунистической партии. На конференцию прибыло 1143 делегата из различных областей страны и многочисленные гости.

На конференции присутствуют делегации коммунистических и рабочих партий Франции, Великобритании, Венгрии, Германии, Болгарии, Швеции, Бельгии, Румынии, Австрии, Финляндии, Швейцарии, Мексики.

Конференция открылась краткой вступительной речью члена секретариата партии Эдоардо Д'онофрио. Затем с приветствиями выступили секретарь римской федерации коммунистической партии Италии Наннуцци и заместитель секретаря итальянской социалистической партии Моранди.

В своем приветствии Моранди подчеркнул, что братское единство между социалистической и коммунистической партиями является главной основой успехов, достигнутых итальянскими трудящимися в их борьбе против реакции и за укрепление мира, и заявил, что это единство надо беречь как зеницу ока и постоянно укреплять.

Затем под бурные аплодисменты присутствующих были оглашены приветствия от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и от Центрального Комитета Коммунистической партии Китая. В приветствии ЦК КПСС говорится:

IV НАЦИОНАЛЬНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ИТАЛЬЯНСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет братский привет IV Национальной конференции Итальянской коммунистической партии.

Своей неустанной борьбой за единство рабочего класса, за демократические права и жизненные интересы всех трудящихся Итальянская коммунистическая партия завоевала глубокие сим-

патии и любовь широких народных масс. Коммунистам принадлежит ведущая роль в сплочении миллионов итальянских патриотов на защиту мирной жизни, национальных интересов и независимости Италии.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо желает Итальянской коммунистической партии успехов в дальнейшем укреплении союза рабочего класса с крестьянством в борьбе за демократию и прогресс Италии, против угрозы новой разрушительной войны, за мир в Европе и во всем мире.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Слово для доклада на тему «Борьба коммунистов за свободу, мир и социализм» предоставляет генеральному секретарю Итальянской коммунистической партии Пальмиро Тольятти.

Тепло встреченный делегатами и гостями, Тольятти в начале своего доклада остановился на успехах, достигнутых итальянскими коммунистами после VII съезда партии в борьбе за мир, за улучшение жизненных условий трудящихся.

Перейдя затем к международному положению, Тольятти заявил, что международная обстановка в настоящее время стала более серьезной и напряженной вследствие упорного отказа западных держав принять предложения СССР, направленные на укрепление мира, их намерений во что бы то ни стало ратифицировать парижские соглашения, а также недавних решений совета Североатлантического союза, которые открывают дорогу к подготовке атомной войны.

Внутри страны, сказал Тольятти, наблюдается обострение обстановки в связи с попытками подавить демократические свободы и возродить фашизм. Тольятти, в частности, подчеркнул необходимость усилить работу среди трудящихся — католиков с тем, чтобы добиться создания правитель-

ства мира, которое приняло бы меры для разрядки как международного, так и внутреннего напряжения.

Докладчик резко критиковал правительство Италии, которое не пользуется доверием большинства в стране и имеет лишь неустойчивое большинство в парламенте.

Сейчас, указал далее Тольятти, наблюдается усиливающееся иностранное вмешательство в дела Италии, которая стала страной зависимой в экономическом и политическом отношении. Политика репрессий и преследований массовых организаций, отдельных граждан и демократических объединений проводится по иностранному приказу, а также по инструкциям определенных групп итальянской буржуазии.

Касаясь эдач партии в создавшейся обстановке, Тольятти указал, что они заключаются в борьбе за демократические свободы, против монополий, за осуществление принципов конституции.

В заключение Тольятти остановился на перспективах политического развития страны. Он заявил, что любая попытка возврата к диктатуре и фашизму открывает перед Италией перспективу гражданской войны. Чтобы предотвратить это, необходимо бороться за «создание широкого фронта, который охватит бы большинство итальянского народа, сплоченного в деле защиты мира, демократии и свободы». Мы не требуем, сказал он, формирования правительства с нашим участием. Но требуем правительства, в котором были бы представлены трудящиеся массы и которое проводило бы экономические реформы, следовало бы политике мира, восстановило бы демократические свободы и работало бы над тем, чтобы поднять жизненный уровень масс. Чтобы достичь этого, заявил Тольятти, «решающим элементом является наша работа, работа политических и профсоюзных организаций, направленная на то, чтобы к борьбе за эту программу привлечь большинство населения».



Население Западной Германии протестует против судебного преследования коммунистической партии.

В Гамбурге состоялось многотысячная демонстрация трудящихся. Ее участники несли плакаты с требованием прекращения военных приготовлений, обеспечения мирной жизни, установления демократических свобод.

НА СНИМКЕ: демонстрация в Гамбурге. На плакате надпись: «С коммунистической партией Германии против военщины!».

Фото Центральбильд.

Против вооружения Западной Германии

РИМ, 9 января. (ТАСС). Итальянский комитет движения сторонников мира сообщает об усилении по всей стране борьбы против возрождения германского милитаризма. Митинги протеста против западноевропейского союза состоялись в городах Кальяри, Форли, Неаполь и других.

Многочисленные собрания состоялись также в различных населенных пунктах провинции Мантуя, Перуджа, Феррара, Павия и Болонья.

В Болонье члены семей жертв второй мировой войны решили обратиться с призывом к церков-

ным властям с тем, чтобы они осудили вооружение Западной Германии и применение оружия массового уничтожения. С призывом выступить в защиту мира обратились к президенту республики жители города Терни. В Павии молодежь — члены так называемого «Европейского федералистского движения» (состоящего главным образом из членов христианско-демократической и социал-демократической партий) на специальном заседании единодушно высказалась против создания западноевропейского союза.

Подготовка интервенции в Коста-Рику

НЬЮ-ИОРК, 10 января. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, 8 января правительство Коста-Рики обратилось в организацию американских государств с просьбой созвать совещание министров иностранных дел этих государств для рассмотрения «серьезной ситуации, возникшей по вине правительства Никарагуа». Коста-риканский посол заявил, что Никарагуа готовит агрессию против его страны. Из другой телеграммы явствует, что в связи с угрозой вторжения

из Никарагуа правительство Коста-Рики отдало приказ о приведении войск в состояние боевой готовности.

Сообщают также, что в свое время костариканский президент Фигерес вызвал недовольство американских правящих кругов, высказавшись против «крупных иностранных капиталовложений» в Коста-Рике, которые он назвал «экономической оккупацией». Он потребовал также, чтобы американская компания «Юнайтед фрут» выплатила таможенные пошлины.

Извещение

13 января, в 19 часов местного времени, в библиотеке горкома КПСС в помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию будут прочитаны лекции: «Ленинский этап в развитии философии марксизма» — лектор тов. Гендель и «Общественное сознание и его формы» — лектор кандидат философских наук тов. Салмина.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

Заявление Бивена

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйшн, выступая в Туинкхэме, один из видных деятелей лейбористской партии Бивен заявил: «У нас есть запасы водородных бомб, у нас есть все виды вооружений, которые являются необходимыми для всего мира. У русских они также есть. Мы говорим русским: мы намерены говорить с вами с позиции силы. Когда мы станем сильнее, мы с вами встретимся. Мы информированы о том, что наш остров просуществует в будущей войне только 30 часов. Если мы начнем войну, мы все погибнем. Иден настаивал на том, чтобы Германии было дано вооружение, а теперь уже вооружение не имеет значения во время войны, по крайней мере

между крупнейшими странами. Мы должны попытаться встретиться с Россией при первой возможности. Вопрос не идет об уступке с той или другой стороны. Если вы не можете договориться, вы должны попытаться это сделать в другой раз. Вот все, что вы можете сделать».

Бивен призвал своих слушателей показать, что они не следуют за генералами и адмиралами, выступающими с глупыми речами. «Если Редфорд говорит о необходимости сбросить атомные бомбы на Корею, то он — преступный глупец. Если то же самое говорит Монтгомери, то ему нужно сказать, что его дело — помалкивать. Наша страна не намерена идти на поводу у безответственных фельдмаршалов».

К РАЗВИТИЮ ЯПОНО-КИТАЙСКИХ ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

ШАНХАЙ, 9 января. (ТАСС). По сообщениям из Токио, три крупнейшие японские металлургические компании ведут с Китайской Народной Республикой переговоры об импорте 500 тысяч тонн каменного угля и 300 тысяч тонн железной руды.

Японские деловые круги указывают, что продолжать ввозить это промышленное сырье из США и других отдаленных районов сейчас, когда цены на железную руду и кокс в этих странах повышаются и когда растут американские тарифы за фрахт, крайне невыгодно для Японии.

АНОНС

Сызранское отделение конторы Кинопроката

в ближайшие дни на экраны города выпускает

новый художественный фильм



Целью нашей работы...

ГОСДРАМТЕАТР

12 января
«ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА»
Начало в 8 часов вечера.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Звезда»
Днем и вечером
Новый художественный фильм
«ОТРУБИМ ЛАПЫ ДЬЯВОЛУ»

Конторе материального склада станции Сызрань 1-я Куйбышевской железной дороги требуются рабочие и грузчики.
Администрация.

(2—2).

Мельзаводу № 9 требуются грузчики, выбойщики муки, откатчики, уборщицы, уборщица в контору, смазчики.

Сызранский магазин № 3 «Росгалантерейторга», на основании приказа Министерства торговли РСФСР № 563 от 17 декабря 1954 года ликвидируется.

Все претензии просим предъявлять до 20 января 1955 года.

Автотранспортной конторы треста № 24

требуются шоферы

Оплата сдельная.

Обращаться по адресу: поселок «Заводской», автотранспортная контора треста № 24.

Пансва Нина Михайловна, проживающая в Октябрьском районе, по улице 3-го Октября, 24, возбуждает дело о расторжении брака с Красулиным Петром Ивановичем, проживающим там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Октябрьского района города Сызрани.